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Blauwe Cluster  -  Doelstellingen en partnerschappen Blauw Toerisme  

Op 26 juni 2018 laatstleden lanceerde de minister-president in Oostende een nieuwe 
zogenaamde speerpuntcluster, Blauwe Cluster genaamd. Die zogenaamde 
speerpuntclusters zijn doorgedreven samenwerkingsverbanden tussen bedrijven, 
kennisinstellingen en de overheid. Blauw Toerisme is één van de werkdomeinen. 

Op de website www.blauwecluster.be lezen we dat de Blauwe Cluster erkent dat toerisme 
een belangrijke economische motor van de blauwe economie is. Blauwe Cluster-projecten 
die verschillende domeinen combineren, zullen mogelijkheden creëren om onbenut 
potentieel voor duurzaam toerisme te valoriseren. Gelijktijdig met de ontwikkeling van 
verschillende blauwe economische activiteiten zal de Blauwe Cluster duurzame en 
vernieuwende toeristische producten implementeren die de kwaliteit en aantrekkelijkheid 
van de Vlaamse kust vergroten. Hierdoor zal de Blauwe Cluster de voordelen van blauw 
toerisme voor andere activiteiten en investeringen in de blauwe economie en vice versa 
benutten, de kennis over de blauwe economie bij bewoners en bezoekers aan de zee 
bevorderen, en nieuwe banen en economisch levensvatbare toeristische bedrijven 
creëren met een langetermijnperspectief en exportpotentieel.

Onze missie is niet om de concentratie van toeristen aan de kust op zich verder te 
vergroten, maar wel om de aantrekkelijkheid van de kust het hele jaar door te vergroten 
en het aandeel jongere toeristen dat voor een langere periode verblijft te vergroten.

1. Wat is de betrokkenheid van andere partners zoals Toerisme Vlaanderen en Westtoer 
bij de ontwikkeling van het Blauw Toerisme? 

2. Wat zijn de doelstellingen voor de ontwikkeling van het toerismebeleid aan de 
Vlaamse kust? 

3. Over deze Blauwe Clusters is nog niets opgenomen in de beleidsbrief Toerisme 2017-
2018.

Hoe ziet de minister dit passen in zijn beleid? 

http://www.blauwecluster.be
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Zoals vernoemd in mijn beleidsbrief Mobiliteit en Openbare Werken wordt bij de 
uitvoering van het Masterplan Kustveiligheid gestreefd naar een duurzame ontwikkeling 
van de kustzone waarbij zeewering, natuur, toerisme-recreatie en economische 
ontwikkeling in evenwicht zijn. Er wordt geïnvesteerd in beeldkwaliteit en kustbeleving 
wat ook de toeristische sector ten goede komt. Zo worden de zeedijkpromenades 
gerenoveerd in het kader van kustveiligheid met maximale aandacht voor de 
architectonische en stedenbouwkundige meerwaarde.
Bij deze projecten is er ook aandacht voor de recreatieve ontsluiting van de kust voor 
wandelaars en fietsers. Ook bij de uitbouw van de kustjachthavens wordt aandacht 
besteed aan de recreatief-toeristische functie van de waterwegen, wat bijdraagt tot de 
uitvoering van het toerismebeleid. 

Om te bepalen hoe de kust op een duurzame en integrale manier beschermd kan 
worden tegen overstromingen tot 2100, rekening houdend met een hogere 
zeespiegelstijging, is het Complex Project Kustvisie opgestart. In de startbeslissing van 
de Vlaamse Regering van 22 december 2017 wordt uitgegaan van 1 centraal doel: 
beveiligen tegen overstromingen bij een snellere zeespiegelstijging dan tot nu toe 
verwacht. Het maken van deze veiligheidskeuzes zal ook bekeken worden op grond van 
andere baten, zoals economische baten, natuurlijkheid en maatschappelijke baten, 
waaronder toerisme en recreatie. 

De Blauwe Cluster, die eind juni officieel van start is gegaan, versterkt een 
samenwerking met alle verschillende actoren en in het bijzonder met en tussen 
innovatieve ondernemingen over verschillende domeinen heen met de bedoeling om de 
ontwikkeling van duurzaam blauw toerisme te stimuleren. Net door de werking van de 
Blauwe Cluster zal deze samenwerking resulteren in een grote meerwaarde voor het 
blauw toerisme met een innovatieve focus op educatief en ecologisch toerisme.
De engagementen van de Blauwe Cluster worden momenteel vormgegeven in de 
uitwerking van een Cluster Pact dat eind 2018 zal gevalideerd kunnen worden.
Overleg tussen de Blauwe Cluster en de toeristische actoren, Westtoer en Toerisme 
Vlaanderen, vindt in september plaats.


